

## Mestne novice.

Skrivnostna pošiljatev spisov pokojnega Rev. Smrekarja, je dospela iz Chicaga na naše uredništvo.

## KDO JE TAT?

—Skrivnostna tatvina spisov pokojnega Rev. Andreja Smrekarja, o kateri smo poročali v preteklih številkah, je bila nekoliko pojasnjena v petek zjutraj. Na našega urednika je došel v petek zjutraj paket iz Chicaga, zajedno spremljan s sledečim pismom: Cenjeni rojak: Nekaj (!!) spisov pokojnega Rev. Smrekarja je v oceni in za to, da pride vsakemu njegovemu, ker mrtvi (!!) ne govorijo. Sestra pokojnika je v najni potrebi in njej pripadajo koristi od spisov njenega brata. Stlutilo se je, da bi ne dobila sestra, kar njej pripada, zato so bili ti spisi poslani na Mr. Louis J. Pircu v Cleveland, O. in sledeči rojaki so obveščeni o tem: Rev. B. Ponikvar, dr. J. Seliškar, L. J. Pirc, John Avsec (!!) John Zulich (!!) in Anton Grdina, in vsi ste prošni skrbeti da dobi sestra, kar njej pripada in da se spisi poštno plačajo. Od gotovo strani se ve, da se lahko dobi za te spise \$800, če ponudi kdo kaj več, toliko bolje. Vam je stvar zaupana, skrbite potem, da dobi vsak svoje. Podpis — Vsakemu svoj!

Paket je bil zapečaten s pečatom American Express Co. na Monroe St. v Chicagu. Pismo, kot smo ga zgorej priobčili, nima nobenega pomena in je mogoče le trik tatu, ki je ukradel spise. Mi smo prejeli te spise, toda najboljšega, kar je Rev. Smrekar naredil, ni med temi spisi. Vse je ukradeno. Objednem pa kaže to pismo, da se je tatvina v resnici dogodila v župnišču Rev. Smrekarja, ravno ob istem času, ko se je slovenski narod v Collinswoodski cerkvi žalosno poslavljala od mrtvega trupla pokojnika. Tedaj so bili spisi ukradeni, po skrivnostni poti poslani v Chicago, tam odbrani in še enkrat ukradeni, nakar se je poslalo nekaj malega na naše uredništvo. Kdo je prednji ropar pri našem dnevu, imamo različne sumnje, ki pa ni dovolj velike, da bi z imeni prišli na dan, toda bodočnost pokaže, da razkrinkamo nesramnega tatu. En dan po prejemu paketa iz Chicaga, je bil dr. Seliškar obveščen po brzopletnosti iz St. Paul, Minn. po Rev. Bajcu, da slednji ve, da so bili spisi poslani na nas in da jih zahteva za sebe. Kakor rečno, spisi so pri nas, in se bo z njimi ukrenilo po želji sestere blagega pokojnika, s tem pa ni rečeno, da bomo nehali iskati onega roparja, ki je odnesel spise v Chicago in jih od tam zopet sem poslal.

—Zalostna nesreča je zadela starega Clevelandčana, rojaka Johna Jadricha. V nedeljo zjutraj ob pol drugi uri je bil uposlen pri svojem delu na Pennsylvaniji železnici blizu 33. ceste in jezera. Pisal je čas raznih strojev, kdaj so prihajali, pri tem je priletel drug stroj, ki je Jadricha vrgel na tir vznak tako, da je prišla desna roka na tir in bila od stroja vsa zmečkana. Pozneje so mu zdravniki v St. Clair bolnišnici odrezali desno roko nad kolmočem. Nesreča se je zgodila po železniški krivdi in nosi železnika odgovornost. Ponesrečeni Jadrich je star 44 let, član štirih slovenskih društev. Njegov sin je že več let uposlen v naši tiskarni kot strojnik. Rodbini izrekamo naše globoko sožalje nad silno nesrečo.

—Umrli je Ignac Majer, stanujoč na 3908 St. Clair ave. Umrli je v pondeljek zjut. Bil je član dr. št. 7. S.D.Z. Počivaj v miru.

—V nedeljo zvečer so odpovali clevelandski delegati dr. sv. Barbare v Pittsburg, Pa. kjer se v pondeljek zjutraj začne konvencija istega društva

—Anton Grdina, slov. pogrebnik boleha že nad en teden ter mora ves čas ležati. Bolezen je dobil radi prehlajenja. Vrlemu rojaku želimo, da bi čimprej okreval in zopet vodil svoje posle.

—Zahvala mestnih oblastij Slovencem, ki so se udeležili parade na dan ameriške slavnosti 17. septembra. Dragi Slovenci: Rad bi se v imenu mesta zahvalil vam kot Slovencem za sijajno demonstracijo, ki ste jo pokazali 17. sept., ki se je zvršila s tako krasnim uspehom. Zajedno bi rad naznanil moje spoštovanje do Slovencev, ker so tako častno sprejeli svojo nalogo pri slavnostni paradi. Vsi Amerikanci moramo vzeti dober vzgled nad Slovenci, ki so počastili spomin ameriškega junaka in proslavili stoletni mir. Posebna zahvala vsem slovenskim društvom, uniformiranim in civilnim ter vrlim narodnim Slovencem. Jaz sam sem osebno počasten, da sem imel priliko voditi Slovence, in upam, da me bo tudi v bodoče spremljala dobra sreča s družitvi s Slovenci. Izrekam moje spoštovanje Slovencem in sem udeleženec — Victor Sincere, načelnik oddelka za vse narode v imenu mestne vlade.

—Predstava "Krvava noč v Ljubljani" je v nedeljo napočila Knausovo dvorano. Mnogo ljudij je celo moralo oditi, tako številno se je udeležilo občinstvo. Igralci so v splošnem igrali jako dobro, posebno je lepo zvenela deklamacija Anice Zlindra ter petje mlade Jene Perdanove. Kakor čujemo namerava društvo igrati ponoviti.

—Cerkveni fair se bo vršil še ves ta teden za novo slovensko šolo. Dosedaj se je nabralo nad \$3000 in upajo v tem tednu še mnogo dostaviti tej svoti. Fair bo zaključen v nedeljo.

—Hrv. Izobraževalno dr. "Prosvjeta" je priredilo krasen koncert v nedeljo v Grdinovi dvorani. Večinoma so mlade moči proizvajale svojo umetnost, in njih nastop je bil tako dober, da je občinstvo burno plaskalo. Med drugimi mladimi umetniki je nastopil tudi sin g. Primož Kogojca, ki je dvakrat prav lepo in izvežbano igral na glasovir in je dobil med drugimi v dar lep šopek "svetih cvetic". Predsednik "Prosvjete" s je v toplih besedah zahvalil vsem Slovencem, ki so prišli na koncert in je povdarjal, da v izobrazbi je napredek naših narodov.

—V Cleveland je dospela železniška kara, 84 čevljev dolga, v kateri se nahaja katoliška kapela. Ta voz gre od mesta do mesta in skrbi posebno za ljudi v onih krajih, kjer ni katoliške službe božje. Notri je oltar, orglje, velik prostor za 150 ljudij, kuhinja, jedilnica in knjižnica.

## Sleparski trgovski agent.

Na zahtevo ravnateljca "Hrvatske štedionice", Janka Pogorelca in neke Marije Corniello so zaprli v Trstu 57letnega trgovskega agenta Nicolijnja, ki je dvignil v "Hrvatski štedionici" s ponarejeno menico 600 kron in prodal od Corniellovega mu znanemu 100000 kron vredno bančno akcijo za 60 K.

## Lakota za denarjem

Kako daleč zadene človeka lakomnost po dolarju, nam najbolj jasno priča sledeča zgodba:

Na letošnji delavski dan, ki se je vršil v začetku septembra, je znani milijarder John D. Rockefeller, ki stoji že z eno nogo v grobu, zadržal delavce na svojem posestvu, da so delali, ker se je bal, da ne bi sicer kak cent preveč potrošili, če bi imeli prost dan. Dočim se ves delavski svet veselja na ta dan in si privoščijo kaj boljega, so Rockefellerjevi delavci v Clevelandu morali ves dan delati. Rockefeller je dejal, da si bodejo delavci na ta način nekaj prihranili, kar bi sicer zastoj in nepotrebne potrebo potrošili.

Mi ne verujemo, da je lakomnost in grmadenje dolarjev nalezljiva bolezen, in zato tudi verujemo, da bi Rockefellerjevi delavci na delavski dan raje se nekoliko spočili in zavžili veselja kot da bi ves dan gurali. Če človek celo svoje življenje preživi v lovu za dolarji, grabi dolarje, kjerkoli more, in kakoršen način more, je naravna stvar, da tak človek cenil denar nad vse. Eden izmed mnogih takih je Rockefeller. Po njegovem mnenju ni za človeka nič boljše kakor velik, nagradeni kup denarja.

No, k sreči niso vsi ljudje enaki. Jih je veliko, ki niso lakomni za dolarjem, in katerih misel po dolarju ne zaslepljuje tako kot Rockefellerja. Ljudje, posebno delavci, končno želijo da poleg dela, uživajo tudi primerno zabavo, dobijo se ljudje, ki ne želijo samo zadovoljstva in sreče za sebe, pač pa tudi za svoje bližnje.

Vračnost je zelo velikega pomena v vsakdanjem življenju delavca, ki se dnevno trudi za svoj obstanek, ker ga položaj k temu sili, pa vendar tudi najrevnejši delavec vidi v dolarju nekaj več kakor Rockefeller in njegovi podobni sodrugi, ki cenijo denar nad vse. Rockefellerju je dolar Bog, in ne veruje nobenemu drugemu kot dolarju. Kaj je Rockefellerju eno ali sto človeških življenj, ki se pobije pri njegovih delih? Kaj njega brigajo solze sirot in udov onih, ki so poginili, dočim so se mučili, da se preživijo?

Pravijo, da je delo najbolje sredstvo proti razkošju. Rockefeller sam je to že večkrat povedal. No, ali niso delavci že presiti težkega dela — za malo plačo, ker se s tem delom povečujejo milijoni Rockefellerjev in drugih, ki spadajo v njegovo vrsto? Ali ne daje delavec s svojim delom priliko mnogobrojnim kapitalistom, da žive v razkošju, na račun delavskih žuljev?

## Oče in nezakonska hči.

Pred deželnim sodiščem v Trstu se je vršila zanimiva obravnava proti 50letnemu plehtarju Gustavu Gishetu iz Ogrske in proti njegovi 25letni nezakonski hčeri Augusti Baumsigelnovi iz Gradca. Obtožena sta hudodelstva po par. 131 k. z. Obtožena sta bila radi tega hudodelstva že enkrat obsojena in sicer v Voloski. Mož je dobil takrat tri mesece, njegova hči pa je v sedem letih zapora. Takrat sta imela že 4 otroke. Toda razmerja kljub temu nista prekinila in sta dobila pred kratkim petega otroka. Oba obtožena dejanje priznata. Obsojena sta bila vsak na 6 mesecev ječe, vrh tega bo Gishet po prestani kazni izgnan iz Avstrije.

## Wilson in senat.

Predsednik Wilson prigraje senatorje, naj hitreje delajo. Senatorji se temu odločno upirajo.

## BREZ POCITNIC.

Washington, 22. sept. Predsednik Wilson še vedno drži postavodajno zbornico ali kongres v zasedanju. Rešil se je nov tarif, in spodnja zbornica je sprejela reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti zbornice, dokler ne sprejme reformo denarja, in od senata je sedaj odvisno, da tudi on reši svojo nalogo. Predsednik Wilson ima moč nad postavodajjo. S svojim strankarskim uplujvom je prisilil kongresmane, da so zbornico celo poletje, in neče prej razpustiti z



**CLEVELANDSKA AMERIKA**  
IZHAJA V TOREK IN PETEK.

NAROČNINA:  
Za Ameriko ..... \$2.00  
Za Evropo ..... \$3.00  
Za Cleveland po pošti ..... \$2.50  
Posamezne številke po 3 cente.

Dupli brez podpisa in osebnosti se ne sprejemajo

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na:

**CLEVELANDSKA AMERIKA**  
6119 ST. CLAIR AVE. N. E.  
CLEVELAND, O.

EDWARD KALISH, Publisher.  
LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED TUESDAYS AND FRIDAYS.

Read by 15,000 Slovenians (Krainers) in the City of Cleveland and elsewhere. Advertising rates on request.

TEL. CUV. PRINCETON 189

Registered as second-class matter January 8th 1909, at the post office at Cleveland, O. under the Act of March 3, 1879.

No 76 Tue. Sept. 23'13 Vol VI

**Bodimo vztrajni.**

"Zahvaljujem se za čast in delo, katero sem opravljal pri društvu in prosim vas, da si zberete družega. Delal sem, kolikor največ sem mogel za korist našega društva in cele organizacije, sedaj naj pa še drugi pokazujejo kaj znajo..."

Kakj in enaki govori se kaj pogosto slišijo pri sejah naših društev. Razni odborniki, ki so imeli pri društvih razne časti, puščajo svoja mesta in se zgovarjajo na različne vzroke, a največkrat na to, da so oni že dovolj delali, sedaj pa naj drugi, mlajši in bolj sposobni.

Odborniki društev so skupaj s članstvom svojih društev velika celota, ki tvori posamezno organizacijo. In vsa društva ene Jednote ali Zveze imajo dve glavni nalogi. Ena od teh je, da delajo za svoj napredek, za širitev društva, tako, da je društvo vedno pripravljeno vršiti svoje dolžnosti napram članom. Druga in glavna naloga društva pa je, da pri vsem, kar se tiče cele organizacije, dela in postopa tako, kakor to zahteva edinost, napredek in razširjenje vsake organizacije.

Kakor je odvisen uspeh vsake vojske od zmognih vojskovo- vodij, in naj bodo vojaki še tako hrabri, če je poveljnik nezmožen, ne opravijo ničesar, tako je uspeh posameznih društev največkrat v tem, če imajo sposobne in delavne odbornike. Kolikor bolj so odborniki stari in izkušeni, kolikor bolj poznajo članstvo svojega društva, njih okoliščine in značaj, toliko uspešneje bodo delali za napredek društva, in če delajo za društvo, delajo za celo organizacijo. Pa tudi sami člani tega društva, ko se navadijo na delo svojih odbornikov, ki vse svoje dolžnosti točno spolnujejo, si ne žele nobenih sprememb. To nam potrjujejo nekatera najstarejša društva, ki imajo leto za letom iste uradnike, in vlada ravno pri teh društvih najlepši red in sloga. Poslovanje se vrši vedno in točno. Taka društva pripisujejo zasluge svojim odbornikom, ki so dolga leta neprestano delali v korist društva.

Sedaj pa si pogledimo bolj natančno poslovanje pri takem društvu kakor Jednote, kjer si vsako leto zvolijo nov odbor, da celo potem med letom neprestano menjujejo odbornike. (Tu ne mislimo slučajev, kjer se take preembe morajo zgoditi, pač pa slučajev, kjer se vrše neprestane volitve radi osebnosti ali sovraštva.)

Pri takem društvu se malo dela za napredek, ker že pogosto menjavanje priča, da med društvenimi odborniki ni sporazuma, da med posameznimi društvenimi "prvači" obstoje razmere, ki škodujejo celemu društvu. Društvene knjige se vodijo zelo slabo, ker se v sili na odborniška mesta zbira ljudi, ki o stvari niso poučeni, pa niti potrebnih zmožnosti nimajo. Radi različnih neredov propada društvo, dokler končno ne pride do tega, da ne more zadovoljiti vsem dolžno-

stim, ki jih ima napram članstvu.

Iz tega pa tudi shaja, da tako društvo svojih dolžnosti niti napram Jednoti ne more vršiti, in to je očitno znamenje, da je na robu propasti. Člani eden za drugim odpadajo in celo delo se prepušča enemu ali dvema, kateri, če tudi bi hotel dobro delati, ne morejo, ker jih pri njih delu nihče ne podpira.

Iz vsega tega, kar smo dosedaj navedli, se sprevidi, da je redno društveno poslovanje med seboj in med Jednoto, odvisno od izkušenih odbornikov, ki vztrajno in koristno delujejo. Čimdalje so posamezni odborniki na svojih mestih, čim bolj poznajo razmere svojega društva, bolj uspešno bodo vodili društvo in spolnovali dolžnosti napram članstvu in Jednoti. S pogostimi in nepotrebnimi spremembami pri društvenih uradnikih, se pa delo uničuje, zanemarljivo in se dela naravnost v propad društva. In če vemo za vse to, se ni potreba izkušnim društvenikom, ki so dolga leta delovali za društvo, se "zahvaljevati na časti..."

Mi mislimo, da vsak društveni odbornik, ki svoje dolžnosti vedno spolnuje, mora dobiti priznanje članstva, ki ga vedno ponovno izbira za delo pri društvu. Če se kdaj žrtvuje, doživi neugodnost, to je vse za društvo, za brate in za organizacijo. Ako kdo že dalj časa opravlja odborniško mesto, zakaj bi pustil, da pride drugemu, nesposobnemu v roke? Ali ne čuti vsakdo, da mora skrbeti za največji društveni napredek?

Vztrajnost donosa vedno največje sadove. Če vztrajajo odborniki pri naših društvih, ne donese to največ korist tem društvom, pač pa tudi celi organizaciji. Bodimo torej vztrajni v tej stvari in vsaki drugi, ki se tiče našega napredka, ker v prvi vrsti bodemo vedno sami postali delničarji koristi, ki jih prinaša vztrajno delo.

**Konvencija SSPZ.**

7. seja, četrtek dop. 11. sept. Predsednik otvori sejo točno ob 8. uri dopoldne. Čitanje glavnih odbornikov in delegatov; navzoči so vsi. Čita se zapisnik 5. seje z dne 10. sept., ki se brez ugovora sprejme. Nadalje se čita zapisnik 6. seje istega dne. Sprejme se z malim dodatkom pri točki glasovanja za sprejem roj. Trošta.

Čitanje pozdravov.

Nadaljuje se s čitanjem zapisnika gl. odbora.

Pri zapisniku 19. redne seje gl. odbora se oglasi več delegatov k besedi radi homatij pri št. 20, ker se čuje splošna želja in ista glasno izraža, naj se radi dragega časa in važnega dela, ki ga konvencija ima z drugimi važnimi deli, naj se osebni ponos umakne celotnemu dobrobitju naše mlade organizacije. To se vpoštevata in se preide brez ugovora na drugo točko.

Pri računu gl. porotnega odbora se debatira in končno sklene predložiti račun v pretres konvenčnemu preiskovalnemu odboru. Sprejeto.

Sklep seje ob 12. uri.

8. seja, četrtek pop. 11. sept. Predsednik otvori sejo točno ob pol dveh popoldne. Čita se imenik delegatov in glavnih odbornikov; navzoči so vsi.

Konvenčni predsednik naznanja da je prišel na konvencijo Zvezini tajni nadzornik, M. Mladič. Podeli se mu beseda, da poroča o svojem delovanju. M. Mladič pojasnjuje težavno in nevarno delo tajnega nadzornika. V svojem delovanju je sprevidel, da se v marsikateremu slučaju izrabila bolniška podpora. Tajni nadzornik je jako potreben in v prihodnje priporoča velike pozornosti Čitanje pozdravov.

Nadaljuje se s čitanjem zapisnika 25. seje gl. odbora. Po čitanju zapisnika prosi besedo A. Kužnik v zadevi bivšega brata Anton Kužnika, ker se mu ni splačala bolniška podpo-

ra. Ker se uvidi, da je bil Kužnik res bolan, mu konvencija prizna podporo, in poroča da društvo št. 20 pošlje bolniško nakaznico, da jo da Ant. Kužnik pravilno spolniti dotičnemu zdravniku, ki ga je zdravil.

A. Kužnik prosi, da se prebere dopis društva št. 20, ki je bil priobčen v Glasilu. Prošnja se odkloni.

Nadaljuje se s čitanjem zapisnika gl. odbora.

Po odmoru se oglasi del. V. Huter in razjasni zadevo F. Stajnerja, ki je dobil 16,05 preveč podpore. Gl. tajnik pa trdi, da je dobil \$34,30 preveč, katero svoto tirja od člana oziroma od društva št. 5. gl. odbor v povrnitev. Društvo hrani v svoji blagajni znesek \$16,05 in ga odpošlje na gl. urad, kakor hitro odbor prizna imenovano svoto. Celo zadevo vzame v pretres konvenčni preiskovalni odbor.

Reditelj naznani, da želi roj. Trošt vstopa na konvencijo, da se njegova zadeva končno popolnoma reši. Dovolj se mu vstop in se mu podeli beseda. Stvar se je med roj. Troštom in gl. odborom častno rešila v pričo cele delegacije in s tem je ta afera končana in roj. Troštu je dovoljen vstop v Zvezo.

Del. Fr. Kaučič vpraša, kako je to da je gl. odbor povečal plačo gl. tajniku \$40,00 mesečno, ne da bi v se ta namen dala to na splošno glasovanje. Iz zagovora gl. predsednika je razvidno, da je bil gl. odbor prisiljen povečanje plače dovoliti, ker drugače bi Zveza trpele škodo na svojem rednem poslovanju. Debatata se zaključila in se stavi predlog, da se vkrep gl. odbora odobri, s tem dastavkom, da v bodoče gredo take zadeve na splošno glasovanje. Predlog je sprejet. Del. Potočar vpraša, kaj je s posojevanjem Zveznega denarja na privatna posestva. Iz debate je razvidno, da je ves denar izposojen in vključen na Zvezno ime. Dalje se razvidi, da je ta način Zveznega denarja za Zvezo koristen in plodonosen, ker nosi več obresti kakor na banki in tudi bolj varen. Ta način posojevanja se sklene, tudi v bodoče vršiti. V tem se izreče gl. odb. zaupnica.

Sklep seje točno ob pol 6.

9. seja, petek dop. 12. sept. Konvenčni predsednik otvori sejo ob 8. dopoldne. Čita se imenik delegatov in gl. odbornikov; navzoči so vsi. Čita se lista voznihi računov; računi so vsi v redu, in se gl. blagajniku naroči, da iste izplača.

Preiskovalni odbor poroča o računu predsednika gl. porotnega odbora. Se odobri.

Na vrsto pride poročilo o računu Glasila za objavo posebnega letnega računa. Debatata se zaključila. Iz debate je bilo razvidno, da je bilo glasilo do istega računa upravičeno. Sklep se glasi: Konvencija račun potrdi.

V soboto popoldne se seja opusti radi slikanja.

Sledi odmor 15 minut. Po odmoru se nadaljuje s čitanjem zapisnika sej gl. odbora. Pri seji pride na vrsto zadeva člana Pograjca od društva št. 7, kateremu se je izplačala odpravnina za zgubo štirih prstov. Gl. tajnik je pri izplačilu zahteval za resničnost zgube prstov sliko od dotičnega člana roke. Ta ukrep se tudi v nadalje priporoča.

Nadaljuje se s čitanjem zapisnika 32. seje gl. odbora. V pretres pride prošnja odpravine člana Josip Strune št. 20 radi neozdravljivosti. Iz debate je razvidno, da je J. Struna še ozdravljiv, ako se poda na nasvet zdravnikov na čistejši zrak. Celotne odpravnine konvencija ne prizna, za manjšo odpravnino se član ne pogaja. Navadno bolniško podporo je že vso prejel in prosi, ako se mu da kaj naračun smrtine. Sprejme se predlog, da se mu nakaže iz smrtine svoto \$100 katero društvo št. 20 po prevladnosti izplača.

Nadaljuje se s čitanjem zapisnika sej gl. odbora. S. 33. zapisnikom se zaključila zapisnik sej in se odobri.

Sklep seje točno ob 12. uri.

10. seja, petek pop. 12. sept. Konvenčni predsednik otvo-

ri sejo ob pol dveh pop. Čita se imena delegatov in gl. odbornikov; navzoči so vsi.

Poročila društev.

Štev. 31. del. Špehar poroča o bolniških podporah članov: Sepak, Jurojč, Starkovič in Postušek, ki jih gl. urad noče priznati. Gl. tajnik pojasni, da se nakaznice niso priznale, ker se glase kar za tri mesece skupaj. Zadeva se dovolj pojasni, in ker se dokaže, da so bili dotični člani resnično bolni, se podpora nakaže. Ampak delegatu se naroča, da naj odslej naprej nakazujejo podpore vsak mesec sproti.

Št. 37. se pritožuje radi počasnosti nakazanja bolniških podpor. Gl. tajnik zadostno pojasni zakasnelost dveh slučajev, ki so se po čudnem naključju pripetile.

Št. 54. del. J. Hutar poroča o bolnem članu Gasperič, kateremu je društvo bolno podporo odvzelo, ker so ga dobili pozno v noči v saloonu. Ureditelj v tej zadevi prepušča konvenciji. Predno se nadalje debatira se prebere sklep porotnega odbora. Stavi se predlog, da se razsodba porotnega odbora razveljavi. Predlog sprejet. Po daljši debati se sklene priznati podporo do istega časa, ko so ga dobili v saloonu. Predlog sprejet. Zadeva člana L. Pančur, kateremu ni bila podpora priznana radi nekih poročil, ki so se glasila, da je bil v tepežu in istega sam izval. Dokazalo pa se je, da to poročilo ne odgovarja resnici. Sklene se nakazati podporo. M. Finku se isto tako nakažež podpora. Dalje se pritoži radi pozno nakazanih smrtin. Stvar se od strani gl. tajnika pojasni.

Štev. 55. del. Frank Rebernik pride z zadevo izključitve člana pri njegovem društvu, radi nekega dopisa v Glas Svobode. Dotični dopis se prebere. Ker je že pozno se rešitev te zadeve odloži na prihodnjo sejo. Sklep seje točno ob pol šestih zveč.

11. seja, soboto dop. 13. sept. Konvenčni predsednik otvori sejo točno ob 8. uri zjutraj. Čitanje delegatov in gl. odbornikov; navzoči so vsi. Čita se zapisnik 9. seje; se sprejme kakor je čitan; dalje se čita zapisnik 10 seje; z malimi dodatki in popravki se sprejme.

Nadaljuje se s pritožbami društev.

Št. 55. poroča o izključitvi člana F. Gliha. Kakor je razvidno iz podatkov in dokazil, ni bila izključitev utemeljena. Konvencija člana F. Gliha zopet sprejme v društvo.

Čitanje brzojavov.

Prečita se vabilo društev št. 24, 50, 111 SSPZ na igro Divji lovec, v nedeljo, 14. sept. Soglasno se sklene gledališke prireditve udeležiti polno številno.

Št. 61. vprašuje o pristopem članu Arko, ki že šest mesecev plačuje asesment in društvo vendar ne ve, če je v Zvezo sprejet. Najbrže se je pristopninska lista izgubila. Zadevo preišče preiskovalni odbor.

Št. 69. poroča o bolniški podpori člana njihovega društva, kateremu društvo ni priznalo podpore, radi kršenja pravil. Zatem je isti odpotoval s prestopnim listom v Cleveland, O., k št. 20. in mu je isto podporo nakazalo, kakor je omenjeni član prišel zopet nazaj v prvotno društvo. Društvo hoče zvedeti, ako je tako postopanje pravilno in če se strinja s pravili. Ta zadeva pride pred preiskovalni odbor. Sprejeto.

Št. 73. poroča o odklonjeni podpori gl. urada članu Fr. Satterju, ker ni vzel ob premetitvi potnega lista. Podpora se mu nakaže, le za kazen kršenja pravil se ga kaznuje z denarno kazno \$10,00; ta svota se mu odtrga od bolniške podpore. Sprejeto.

Št. 74. poroča o bolnem članu M. Strukeljnu, ki je neozdravljiv in želi odpravnino, da se poda v staro domovino.

Prošnja na governerja države Pennsylvanije za ponovno obravnavo Erjavca, ki je obsojen na večala, se prečita in odobri. Podpišejo se vsi gl. odborniki in vsak posamezen delegat. Sprejeto. Za v pomoč dotičnega rojaka Erjavca se je nabrala svota \$30,80.

Ker po zadnjem sklepu odpade popoldanska seja, pozivlja konv. predsednik vse članke konvencije na prihodnjo sejo v ponedeljek, 15. sept. ob 8. uri dop. Sklep seje ob 12. uri dopoldne.

Dalje prihodnjic.

**Razno.**

**Nasilinež.**

Pred par dnevi so odpeljali iz Metlike v novomeške zapore nasilineža Jurata Delača. Dne 3. avgusta je namreč popival Delač v Prelogih po vseh gostilnah. Ko se je nabral rujne kapljice tako, da je bil prav zrel za korajžo, je začel v Krznaričevi gostilni razbijati mize, stole in vse, kar mu je prišlo pod roke. Naposled je razbil par šip na oknu, zato ga je porinil gostilničar Krznarič s pomočjo delavca Pavkoviča iz gostilne, v katero se je pa takoj vrnil in nagradil Pavkoviča pomoč, izkazano Krznariču, s tem, da ga je udaril s steklenico po glavi. Od jeze je začel metati ob tla tudi kozarce. Poskusili so ga izriniti, pa se jim ni dal. Poslali so po orožnike. Najprej pride samo en orožnik, ki je poskušal z lepa odpraviti Delača iz gostilne. Seveda zaman. Napovedal mu je aretacijo in hotel ukleniti ga. Delač je zgrabil orožnika za eno roko in eno nogo in ga je skušal vreči. To se mu ni posrečilo, preprečil pa je s tem da orožnik ni mogel rabiti orožja, ker se je moral loviti. Tedaj sta prišla še dva orožnika. Zdad se ni več branil iti z niji mi na orožniško postajo. Po zaslišanju so ga le največje težavo uklenili. Pa še z uklenjenima rokama je premetal vse pohištvo in je deloma tudi zelo poškodoval, v orožnike pa je pljuval. Drugi dan so ga odvedli v sodnico. Med potjo so ga morali naložiti na voz, ker ni maral iti peš. Preklinjal je Boga in svetnike. Orožniška patrolja je srečala nad Semi. Dalje na tretji strani.

**SLOVENSKO PODJETJE**

Z naselbino rastejo tudi slovenske trgovine, v katerih dobite danes vse, kar potrebujete za vaš dom in vašo družino.

V naši popolnoma nanovo urejeni trgovini dobite veliko izbero pohištva, kakor omare za obleko, kuhinjske omare, omare za porcelan, mize, stole postelje, žimnice, posteljne preproge, kovrte, raznovrstni porcelan, kakor krožniki, za meso in juho, razne skledice, vso kuhinjsko opravo, kakor ponve, lonce, nože, vilice, žlice, in še sto in sto raznih drugih posod in priprav, ki se rabijo pri hiši.

**NAŠA POSEBNOST JE: POSODE VSAKE VRSTE PO 10c.**

Poleg te trgovine pa imamo tudi **POGREBNI ZAVOD**. Sprejemamo naročila za kočije in automobile za vse prilike. Cene vedno najnižje. Postrežba točna.

**Fran Zakrajšek,**  
SLOVENSKI POGREBNIK IN BALZAMIST.  
TRGOVINA S POHIŠTVOM.  
Tel. Princ. 1278-K 6208 St. Clair-av Tel. Princ. 1278-K

ALI STE ŽE PONOVILO NAROČNINO? SAMO \$2.00.

**GEO. TRAVNIKAR,**  
**Old Bank Cafe**

Fina domača slovenska gostilna z najboljšo in točno postrežbo. Najbolje pivo, domače vino, izvrstni likerji in šampanjec.

**5501 ST. CLAIR AVE.**  
vagal 55 ceste.

GLEJTE NA HIŠO S STOLPOM.

**NAJNIZJE CENE.**

Ker mi je lansko leto primanjkovalo zimskega blaga, sem letos nakupil dosti večjo zalogo najbolj različnega blaga, da vsem odjemalcem lahko vsak čas postrežem in to z nižjimi cenami, kakor morete sploh kje drugje v mestu kupiti. Kupil sem 500 ženskih sukenj več kot lansko leto in celo tovarniško zalogo jopičev (sweaters) da si bo lahko vsakdo po volji zbral. Ženske suknje imam \$3 do \$25. Fine ženske obleke najnovejšega kroja od \$4 do \$20. Dobil sem več sto ženskih kril najnovejšega kroja od \$1.50 do \$10. Pridite si ogledati ogromno zalogo zimskega blaga in prepričali se bode, da so cene res najnižje in blago najfinejše. Jopiči od 25c do \$6.00.

Za neveste sem dobil posebno izbero poročnih oblek, svilene in volnene po jako nizkih cenah.

Za obilen obisk se priporoča

**JERNEJ KNAUS,**  
6129 St. Clair Ave.



Slovenska Dobrodelna Zveza

Ustanovljena 13. novembra 1910.



Glavni sedež: Cleveland, O.

Pradednik: JOHN GORNİK, 6105 St. Clair Avenue. Podpredsednik: MART. COLARIK, 15820 Calcutta Ave.

IZ GLAVNEGA URADA TAJNIKA S. D. Z.

Imena delegatij in delegatov za II. konvencijo S.D.Z.

- John Hrvat, 1123 Norwood Road ... za številko 1
Andrej Dolenc, 6422 Varian Avenue ... 1
John Zulfic I., 5905 Prosser Avenue ... 1

FR. HUDOVERNIK, gl. tajnik.

Warnsdorfu na Češkem. To je zadnja sled o njem. Kje je sedaj, ni znano in tudi se ne ve, če je res šel v Ameriko.

Čudež Matere božje in vojak. 'Berliner Zeitung am Montag' piše: V okolici Trsta je božja pot Marije. Kip čudežne Marije ima zlato krono, ki je pred nedavnim izginila.

Naznanilo občinstvu. Rojaki v Clevelandu in okolici. Spodaj podpisani naznanjam, da sem kupil veliko zalogo moških sukenj in oblek, raznovrstnih barv in velikosti, narejene po najnovejšem kroju.

Mali oglasi.

Naprodaj je slaščičarna, tobakarna, in trgovina šolskih potrebščin. Jako dober prostor za Slovenca. Dobra zaloga. Nasproti Uhlman dvorane. 1391 E. 55th St. (78)

Opremljena soba za enega fanta brez hrane se odda. 1006 E. 63rd St.

Pozor!

Naznanjam Slovencem in Hrvatom, ki želijo stopiti v veteransko društvo, da naj se oglasijo sami taki, ki so bili v starem kraju vojaki.

Pozor, pozor!

Naznanjam vsem svojim odjemalcem in drugim rojakom, da sem kupil mnogo zalogo dobrega grozdja, in pričetno s stiskanjem že ta teden.

LOTI NAPRODAJ.

Na zelo lepem prostoru ter svezem zraku. Razprodati je šve okoli 70 lotov, dolgi so 40x130. Cena od \$400 do \$800.

Naprodaj poceni avtomobil za 5 oseb, v izvrstnem položaju, speedometer in steklo proti vetru, fine luči in pokrivalo.

BERITE SI PAZITE! Naznanjam vsem cenjenim Slovenkarn, da sem že skoro dobil vso in čisto svežo zalogo vsakovrstne jesenske in zimске gotove obleke, kakor na primer fine ženske kakor tudi otroče suknje, obleke s žeketu, princes obleke, kikle, vsakovrstne ženske in otroče pletene jopiče, (sweaters) vso vso najboljšo žensko in otroče spodnjo opravo, rokavice, nogavice in še mnogo drugega blaga, katerega boste dobili pri meni vedno po nižji ceni, kakor kjе drugje.

Ker sem svojo trgovino začel z namenom, da so boljši mali in gosti dobilci, kakor veliki in redki, zato dobite pri meni vse po najnižji ceni.

ROJAKI V CLEVELANDU IN OKOLICI. Spodaj podpisani naznanjam, da sem kupil veliko zalogo moških sukenj in oblek, raznovrstnih barv in velikosti, narejene po najnovejšem kroju.

LOUIS GORNİK, 6033 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio.

Naznanjam! Cenjenim rojakom, da sem se preselil in odprl večjo trgovino.

Prva slovenska trgovina z WHITE šivalnimi stroji. Prodajam britve, škarje nože in sploh vse enako orodje.

K. BAUZON, 6408 St. Clair ave.

Naprodaj slaščičarna z hišno opravo radi odhoda v staro domovino. Po nizki ceni. Vprašajte Fr. Oblak, 3843 St. Clair ave. (77)

HIŠE NAPRODAJ.

- 8 sob 2 druž. E. 45 St. \$2350
7 sob 1 druž. Ortor Ct. \$2400
16 sob. p druž. E. 61 St. \$4300

Pohištvo in preproge za tri sobe naprodaj na 1157 E. 60th Str. (76)

Naprodaj hiša z 9 sobami, kopalnice, podstreha, klet, upejljiva plina. Se proda poceni. Vprašajte lastnika 430 E. 160 St. Collinwood. (76.)



Če ne morete dobiti pravega Richtera Pain Expellerja od vašega lekarja, pišite na F. Ad. RICHTER & CO. 7480 Washington Street, New York, N.Y.

Najnovejše za rojake



Jedini naš rojak v Ameriki je dobil priznanje od vlade iz Washingtona, da ima najboljša zdravila kakoršnih še ni bilo. Alpen tinktura, od katere v 3 dneh prenehajo lasje izpadati in v 6 tednih lepi, gosti lasje popolnoma zrastejo in ne bodo več izpadali in ne siveli.

JAKOB WACHČIC, roga E. 64 Street. CLEVELAND, OHIO.

Dr. Kalbfleisch, 6426 St. Clair Ave.

Do nadaljnjega naznanila bo zobozdravniški urad dr. Kalbfleischa zaprt ob sredo popoldne v polletnih mesecih. Ob tem času pa je urad odprt ob nedeljah od 9:30 zjutraj do 12.

Dr. Kalbfleisch, 6426 St. Clair Ave.

Austro-Americana S. S. CO. Direktna vožnja med New Yorkom in Avstro-Ogrsko

Pina podvorb, električna luč, izvrstna kuhinja, prosto vino, kabine tretjega razreda na ladiji Kaiser Franz Joseph I. in Martha Washington. Govorijo se vsi avstrijski jeziki. Parniki od pluje iz N. Y. ob 3. pop.

ARGENTINA May 28th OCEANIA June 7th MARTHA WASHINGTON June 14th

Phelps Bros. & Co. 2 Washington St. New York, N. Y. ali pa na priznane agente v Z. D. in Canada

KDOR HOČE DELA. V. J. KUBELKA, 335 V. 14 St. New York, N. Y.

Hranite denar s plinom. RABITE PLIN ZA KUHANJE, GRE-TJE, ZA VROČO VODO, ZA RAZSVET-LJAVO. MI IMAMO PEČI ŠTEDILNI-KE IN MANTLE ZA PLIN. PRIDITE K NAM IN NAS ZASTOPNIK VAM BO POKAZAL, KAR JE NAJBOL-JJEGA ZA RA-BO. THE EAST OHIO GAS CO. Superior Avenue Opposite Hollenden Hotel Main 4986 Central 902 CLEVELAND, OHIO.

Čudovita zdravljenja.

Za kronične bolezni med našimi ljudmi.

Vsi pravijo, da so ozdraveli, dočim jim drugi niso mogli pomagati.

Z električno - radičnim zdravljenjem so zopet zdravje in srečo, prosti bolečine in skrbi.

Če trpite na kakšni kronični bolezni ne odlašajte nič en dan, pač pa takoj preiščite ta zdravila.

Naj vas preiščejo zdravniki s svojimi čudovitimi aparat, in naj vam gotovo dokažejo, da tu ni ugibanja, kadar so ti moderni instrumenti rabiyo za preiskanje bolezni.

Z mikroskopom, stiskalcem krvi in X žarki gledate bolezni naravnost v obraz, in če vam je znano, kaj vam dela preglavico, tedaj je zdravljenje gotovo.

Mnogo ljudi, ki so že leta trpeli na kroničnem kašlu, revmatizmu, želodcu, pljučah, na nervoznosti in krvi, kar niso hoteli vrjeti, da je kako zdravilo za nje, so prišli v to urad kot zadnje zavetišče, in so sedaj zdravi, močni, in srečni.

Njih imena in pisma polna zahvale, so na razpolago v naših uradih. Pridite in pogledite si jih.

Ne zgubite upanja, dokler se niste posvetovali z

Dr. L. E. SIEGELSTEIN, 308 Permanent Bldg. 746 Euclid Ave. blizu 9. ceste.

Uradne ure od 9. zjutraj do 4. popoldne od 7. zvečer do 9. zvečer.

Ob nedeljah od 10. zjutraj do 12. dopold.

GRAMOFON z 12 pesnimi zastoj. \$75. stroj za \$38.00 90 danj na poskusno zastoj. \$40. stroj za \$25.00 Pišite po krasen katalog Transatlantic Co. 76 CORTLAND STREET, NEW YORK, N. Y.

Čistenje in likanje oblek.

DOBRO DELO. NIZKE CENE. Moške obleke \$1.00 Moške suknje \$1.00 Jopiči .50c Ženske kikle .75c Ženske dolge suknje \$1.00 Ženske obleke \$1.00 The DAMM DRY CLEANING Co. Cent. 739-W 1574 E. 55th ST. A. J. DAMM, poslovodja.



# V divjih Kordiljerah

(Nadljevanje romana "Ob reki Rio de la Plata")



DRUGO POGlavJE.

**Stari puščavnik.**

"Gospod," reče, "pravkar so me ogledali, in njih pot ni bila zama. Videli so Mbokovisa." "Kje?" "Ko so tekli neprenehoma čez vas, so opazili sovražnika. Škalo so se za grmovje, da so jih lažje opazovali. Bili so peš, toda nekaj konj imajo vseeno s soboj."

"To so konji, katere so nam dali. Upajmo, da jih dobimo nazaj v svoje roke. Mogoče so svoj ogleduhi opazili, če se nahaja kak belec pri Mbokovisu?"

"Da, enega so videli, dolgo in tanko postavje."

"To je sendador, in zadovoljen sem. To pot mi ne uide." "Kaj naj sedaj naredimo?" "Vas je manj kot Mbokovis, toda vaši vojaki imajo vsi puške, sovražnik je pa večinoma oborožen s puščicami. Najbrž bo sendador se utaboril na enem mestu, katerega si je izbral izmed tistih."

"Tudi jaz mislim tako." "Ali ga tam napademo?" "Da, takoj, ko se zdani, ker jih bolje vidimo, v temi pa jih lahko mnogo, in med njimi tudi sendador uide."

"Torej še časa dovolj in naš ljudje se lahko praznujejo mnogostvoje?" "Vosini! Praznovanje se mora hipoma ustaviti. Mbokovis, kakor hitro se vasi približajo, razpošljejo ogleduhe. Mogoče bo sendador sam med vojaki. Vladači mora popolna čista, da sovražnik ne bo vedel, pri čem je. Samo vojniki naj ostanejo v vasi, vsi drugi pa naj se takoj preselijo na otok, kamor morate prepeljati tudi konje."

"Konje? Ali jih ne bomo dobili za preganjanje sovražnika?" "Do preganjanja sploh prihajati ne bo. Kakor hitro se stemni, odidem rekognoscirati, če je sovražnik že tukaj. Če se je to zgodilo, tedaj korakamo van in obkolimo sovražnika. Potem pa čakamo, da se naredi dan. Od sovražnika se oddaljimo toliko, da nas ne morejo zadeti njih strupene pušice, naše kroglice pa lahko dostižejo sovražnikov tabor. Potem bi pa rad videl, kako se bo sendador rešil iz te zagonate. Prodrati ne more, ker naši vojniki bodo stali v četrku v določnih razdajah med seboj, in vsak Mbokovis, ki gozdni se bližati našim vojakom, bo ustreljen. Ali so vaši toba dobri strelci?" "Zadovoljen sem z njimi. Vsek pozna svojo puško." "Potem smo lahko brez skrbi, le če je smodnika dovolj." "Za cele mesece sem preskrbljen z njim." "Potem se mora posrečiti. Glavna stvar je, da obkrožimo taborišče, ne da Mbokovi opazijo. Vse drugo je lahko. Uiti nam ne sme nihče. Uredite vse potrebno, jaz pa grem s Penom ven na pampo, da vidim, če kje sovražnika isledim."

Pokličem Pena, si zbera svoje orožje, potem pa korakava proti namišljenemu taborišču Mbokovis. Čevlje sva si seveda sezula, da ne bi morebitni ogleduhi mogli presoditi, da so tu hodili belci. Ko prideva do grmovja, je bilo treba seveda uporabiti skrajno previdnost, vendar sva kmalu prepričana, da ni nikogar tam. Mirno nadaljujema pot.

Bilo je že precej proti večeru, ko opaziva Mbokove. V dolgi vrsti korakajo eden za drugim, naprej jezdec, potem pešci. Z daljnogledom jih prav dobro razločim. Hitro se potegnem nazaj taborišče. Ne grem pol ure, že pridejo za mano in se utaborijo, ravno

in zabičite vsakemu, da ne sme obratiti pozornosti samo na notranjo stran taborišča Mbokovis, pač pa tudi na zunanjo. Vsakega, ki se hoče približati, naj pokliče po imenu, in če se ne oglasi, naj strelja. "Toda, senor, če bodejo moji ljudje streljali, tedaj Mbokovi zvedo, da smo tukaj." "Nič ne škoduje. Imamo jih v sredini; naj le opazijo, da smo tu." Desierto odide in se vrne čez četrte ure. Vsi ljudje so dobili svoja navodila. Se ko govoriva, začujem korake, ki se bližajo od vasi sem. Dotični je moral biti v velik naglici. "Mogoče je Pena?" vpraša stavec. "Ne, ker on bi lahneje stopal. Najbrž je ogleduh. Pojdite! Skušal ga bom prijeti." Greva proti prihajajočemu. Hitro se nama približuje. Njegova postava se pojavi pred nama. Roke imam proste, da hitreje zgrabim, le žal, da sem pozabil starcu naročiti, naj ne spregovori besedice. Toda komaj zagleda moža, že zakliče: "Kdo je tu?" "Poklicani ste začudi, toda samo za trenutek, potem pa hitro skoči v stran. Kljub temi sem spoznal njegovo postavo, in sem že skočil nanj, toda sem bil že prepozno, ker je že zginil. Skočim za njim na desno v smeri, kamor je on skočil, toda tu je moral smer takoj zopet spremeniti, ker ga ne dobim. Obstoim in poslušam, vendar ne morem čuti najmanjšega šuma. "Pozor!" zakličem s silnim glasom, tako da so lahko vsi naši ljudje slišali. "Sendador je tukaj in hoče pobegniti med grmovje. Ne spustite ga skozi, pač pa ga ustrelite." Kolikor mi je bilo na življenju tega moža, vendar je bilo bolje, če ga ustrelim kot če ga pustim, da pride zopet k Mbokovisu, kajti slednji so bili brez njega nezmožni napasti Toba Indijance. Komaj pa sem zaključil, že čujem na strani od mene s prikritim glasom sledeče besede: "Milijon hudičev! Nemeč je!" To je bil sendador. Bil je toliko pameten, da se je potuhnil mesto da bi bežal naprej. Spoznal me je po glasui, in v jezi je izustil besede. Seveda se v trenutku obrnem v smeri, odkoder je klic prišel, vendar ne tiho in brez šuma, kar bi me skoro veljalo življenje, ker v istem hipu se posveti in revolverska kroglica smukne prav tik moje roke. V trenutku sprožim tudi jaz svojo brzostrelko v smeri odkoder je prišel strel, toda zaman, kajti sendador je že pobegnil v stran. Vrnem se torej k starcu, ki me z razburjenim glasom vpraša: "Ali je bil v resnici sendador?" "Da, ker ni hotel nobenega družega v vas poslati, je šel sam. Toda — čujte!" "Kdo gre?" zadoni klic enega naših Indijancev. "Mož je moral biti v bližini. Kmalu potem zadoni strel." "Kdo je tukaj?" zadoni kmalu potem na drugi strani, nakar se zopet oglasi strel. "Skozi vrste hoče," reče stavec. "Razven pri nama, je poskusil sedaj že na dveh mestih." "In tudi on je streljal, in streljanje se bo nadaljevalo, kajti skušal bo prodrati na vseh koncih, dokler se ne prepriča, da ne more nikjer skozi." Moja sumnja se potrdi, kajti iz drugih krajev začujemo najprvo klice, potem pa streljanje. Potem pa začujemo korake za našimi hrbtom. Indijane pripelje Peno k nam. Pena niti ne čaka, da ga nagovorim, pač pa vzburjeno vpraša: "Tu ste neprenehoma streljali. Ali ste zadeli sendadorja?" "Ali vam je znano, da je tu?" vprašam jaz. "Seveda. Saj je sendador tekel mimo mene." "In kakaj ste začeli vi najprvo streljati? Ali vam nisem prepovedal vsako streljanje. Da ni bilo vas, bi bil sedaj sendador v vaših rokah." "Spustil sem Pena sprevidi, da je naredil

## HARMONIKE!

Naprodaj so nove Labasove harmonike, trivrstne, nemško uglasene z lahkim lesom furnirane, z najlepšim mozaikom vložene, 30 tipk, 11 basovih tipk, pri basih zvonček, zračni bas na dnu, s prav močnimi jeklenimi glasovi s popolnoma aluminijevimi ploščami, zelo lahke za igrati, kar najneje izgotovljene. Cena \$50. Ena harmonika se nahaja v trgovini šivalnih strojev pri R. Perdanu, 6024 St. Clair ave. in je vsakemu kupcu na ogled. Pisma je naslovljati: Alois Škulj, Box 1402, New York, N. Y. (99)

**KJE JE** moja sestra Julijana Struna, omožena, poprej Rogelj. Če kdo Slovence ve za njo, naj mi naznani njen naslov ali naj se sama javi. Pred 3. leti je živela v Clevelandu. Prosim, da se mi javi, če je še tam ali kje drugje. Terezija Sever, Box 35, Diamondville, Wyo. (78)

**Zdravo slast**  
ima tisti človek ki dobro prezevli in prejavlja svoja jedila.

**Severov Zelodčni Grencec**  
(Severa's Stomach Bitters)  
pomaga tistim, ki ne morejo dobro prejavljati svoja jedila. Pomaga prebavi, odpravi napihavanje, kisel ispehavanje, gorčico, zapke in splošno slabost. Cena \$1.00

**Okrepite živce**  
in rabite **SEVEROV NERVOTON,**  
Priporočate se za zdravljenje živčne onemoglosti, nervoznosti, nespečnosti, histerije

in raznih drugih živčnih nepravil. Cena \$1.00

Naprodaj so vseh lekarnah. Ako jih ne morete dobiti, naročite jih od nas. **W.F. SEVERA CO.** CEDAR RAPIDS, IOWA

Slovenski brivec dobi stalno delo. Plača \$13 na teden in prenoči soba. Oglasi se 1553 Waterloo Rd. Shore Line Stop 117.

**JOHN L. MIHELICH,** 3048 St. Clair ave. Slovenski tolmač na sodnih in v raznih drugih zadevah. Javni notar, Izvršujem vsakovrstna k notarstvu spadajoča dela. Iztirjujem vsakovrstne odškodnine za poškodbe. Razne odvetniške nasvete preskrbam brezplačno. Zavarujem proti ognju in drugim neugodam. Moj urad je na 6117 St. Clair ave. v ozadju. Uradne ure od 1-2 pop. in v torek, četrtek in soboto od 7-8, zvečer. Ob nedeljah od 9-12. (99)

—Edini pooblaščen kolektor za čitalnico je Evstahij Brezovar, raznašalec Clev. Amerike.

**DRUŠTVA S. D. Z.**

- Društvo št. 1. Cleveland, Ohio.** Predsednik Iv. Avac, 1012 E. 64 Str.; tajnik Anton Oštr, 6030 St. Clair ave.; blagajnik Ivan Babnik, 1144 Norwood R. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu v J. Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 2. uri popoldne. Zdravnik Dr. J. M. Seliskar, 6127 St. Clair ave.
- Društvo št. 2. Cleveland, Ohio.** Predsednica Helena Perdan, 1114 E. 63 Str.; tajnica Jos. Rasinger, 1164 Norwood Rd.; blagajnica Helena Mall, 1101 E. 63 Str. Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v mali Knauusovi dvorani 6131 St. Clair ave. Zdravnik J. M. Seliskar, 6127 St. Clair ave.
- Društvo št. 3. Cleveland, Ohio.** Predsednik John Hodnik, 5611 Cary ave.; tajnik Adolf Petrič, 6127 St. Clair ave.; blagajnik Jos. Kalan, 6101 St. Clair ave. Seje se vrše vsako zadnjo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v Kogojevi dvorani na 6006 St. Clair ave. Zdravnik Dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave.
- Društvo št. 4. Cleveland, Ohio.** Predsednica Ivana Gornik, 1075 E. 61 Str.; tajnica Fany Zull, 1197 E. 61 Street; blagajnica Angela Ribert, 6124 Glas ave. Seje se vrše vsako drugo sredo v mesecu v J. Grdinovi dvorani ob 8. uri zvečer. Zdravnik Dr. J. M. Seliskar, 6127 St. Clair ave.
- Društvo št. 5. Cleveland, Ohio.** Predsednik Frank Lenčič, 6401 Bonna ave.; tajnik Frank Cvar, 3867

(Lakewood ave., blagajnik Josip Franč, 9718 Bonna ave. Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob 8. uri popoldne v mali Knauusovi dvorani na 6131 St. Clair ave. Zdravnik Dr. J. M. Seliskar, 6127 St. Clair ave.)

**Društvo št. 6. Nottingham, Ohio.** Predsednik Jos. Kapudija, box 143, tajnik Frank Lopatič, box 445; blagajnik John Fabec, box 143. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Drugoviču ob 8. uri zjutraj. Zdravnik Dr. F. W. D. Fline.

**Društvo št. 7. Cleveland, Ohio.** Predsednik Jakob Portuna; tajnik Josip Berkovec, 1987 E. 28 Str.; blagajnik Fr. Kogoj, 6006 St. Clair ave. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu ob 10. uri popoldne na 6006 St. Clair ave. Zdravnik Dr. J. M. Seliskar, 6127 St. Clair ave.

**Društvo št. 8. Collinwood, Ohio.** Predsednik Josip Demšar, 495 E. 143 Str.; tajnik Ig. Medved, 3511 Saranac Rd.; blagajnik Al. Lavar, 1018 Ivanhoe Rd. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu ob 9. uri zjutraj sol. 5. v cerkveni dvorani Zdravnika dr. Fr. Fawler.

**Društvo št. 9. Cleveland, Ohio.** Predsednik John Monard, 1137 E. 63 Str.; tajnik John Brodnik, 977 Addison Rd.; blagajnik Jos. Lander, 974 Addison Rd. — Seje se vrše vsako 3. nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. Zdravnik Dr. J. M. Seliskar, 6127 St. Clair ave.

**Društvo št. 10. Newburg, Ohio.** Predsednik Ig. Baznik, 8117 Aetna Rd.; tajnik Frank Stavec, 8117 Aetna Rd.; blagajnik Jacob Jančar, 3600 E. 81 Str. — Seje se vrše vsako 3. nedeljo v mesecu v John Simonovi dvorani 3723 E. 77 Str. ob 2. uri popoldne. Društveni zdravnik dr. F. Kuta, 7326 Broadway S. E.

**Društvo št. 11. Cleveland, Ohio.** Predsednica Fany Hudovernik, 1243 E. 60 St.; tajnica Ivana Jeršan, 1091 Addison Rd.; blagajnica Fany Turk 1127 Norwood Rd. — Seje se vrše vsak 2. torek v mesecu ob 3. uri zvečer v John Grdinovi dvorani. Društveni zdravnik dr. F. J. Kern.

**Društvo št. 12. Cleveland, Ohio.** Predsednik L. J. Pirc, 6119 St. Clair ave.; tajnik John Tomazič, 6026 St. Clair ave.; blagajnik Nik Vidmar, 1145 E. 60 Str. — Seje se vrše vsako 2. nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v John Grdinovi dvorani. Dr. Zdravnik dr. F. J. Kern.

**Društvo št. 13. Nottingham, O.** Predsednica Josipina Bajt, tajnica Ivana Koprivec Euclid, O.; blagajnica Ana Bojč. — Seje se vrše vsako zadnjo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Drugoviču, ob 2. uri popoldne. Zdravnik Dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair Ave.

**Društvo št. 14. Cleveland, Ohio.** Predsednik Anton Svete, 6013 Glass ave.; tajnik Ant. Laurič, 6013 Glass ave.; blag. John Mele, 6023 Glass ave. — Seje se vrše vsako 3. nedeljo v mesecu v John Grdinovi dvorani ob 8. uri zjutraj. Zdravnik dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair Ave.

**Naznanilo.**

Vsem našim cenjenim naročnikom naznanjamo, da bomo od sedaj naprej imeli cene naših pristnih domačih pijač, pribocene od časa do časa v tem časopisu.

Brinjevec .....	saboje 12 steklene	\$13.00
Tropinjevec .....	" " "	12.00
Šljivka .....	" " "	12.00
Cognac .....	" " "	12.00
Kneipovo grenko vino .....	" " "	6.00

CENA NA GALONE:

Šljivka .....	galona	\$2.75
Tropinjevec .....	"	2.75
Cognac .....	"	2.75
Whiskey .....	"	2.00
Vino domače rdeče .....	"	5.00

Za obila naročila se priporočate:

**The Ohio Brandy Distilling Co.**  
6102-04 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio.

**Frank Sakser**

Glavni urad: 82 Cortlandt St., NEW YORK, N. Y. Podružnica: 6104 St. Clair Ave., CLEVELAND, O.

Pošilja **DENARJE** Prodaja **PAROBRODNE LISTKE**

v staro domovino LISTKE za vse prekmorske parobrodne družbe po izvirnih cenah.

potom c. kr. pošte hranilnice na Dunaju; hitro in cenovno.

**Tisoče Slovencev se vedno obrača na to staro tvrdko, a nihče ne more tožiti o kaki izgubi.**

Rad bi zvedel kje je Jos. Adamle, p. d. Oklukar. Zglasi naj se pri meni brez vse skrbnosti. Recher, Euclid, Ohio. (78)